

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

budapest, 1984. október 28. bel v a s á r n a p

sb0001 4 130 mtib1002

szürös mátyás londonba utazott

1984. október 28. - szürös mátyás, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának titkára a brit kormány meghívására néhány napos hivatalos látogatásra vasárnap londonba utazott. /mti/

k/ka/km/mz ag

09.54 281084 0257

-.-

sb0002 4 130 mtib1003

radnóti-ünnepség szentkirályszabadján

1984. október 28. - veszprémből és a környék településeiről vasárnap délelőtt több száz diák és ifjumunkás emlékműben vonult szentkirályszabadjára, a mártírhalált halt radnóti miklós életének egyik utolsó állomáshelyére. a költő 1944 októberének végén innen indult a fasisztáktól meggyötört munkaszolgálatos társaival a győr megyei abdára.

Bcs



a fiatalok felkeresték a szentkirályszabadjai radnóti miklós muzeumot, ahol emlékünnepeken méltatták a költő munkásságát és megkoszorúzták márványtábláját. /mti/

bév/mné/zsu ag
10.12 281084 0559

--

sb0003 4 160 mtib1004

„édes anyanyelvünk,, verseny

1984. október 28. - vasárnap sátoraljaujhelyen ünnepélyes eredményhirdetéssel véget ért a középiskolás diákok országos „édes anyanyelvünk,, versenye. a százhuszonnégy gimnáziumi, szakközépiskolai és szakmunkásképző intézeti diák pénteken dolgozatot írt, vasárnap pedig nyilvános szóbeli vetélkedőn adott számot a magyar nyelv, a magyar nyelvtan ismeretéről, bizonyítva: képesek jól, szépen, helyesen alkalmazni anyanyelvüket.

a középiskolai tanulók 1984. évi országos „édes anyanyelvünk,, verseny győztesei: csóka tünde sátoraljaujhelyi, fábián csaba komlói, fodor andrea miskolci, itzés gábor győri, kaposvári béla miskolci, lakatos attila győri, márkus gábor tatai, nagy lászló debreceni, réti andrea budapesti, sidó katalin mosonmagyaróvári, tardos judit ózdi, tóth molnár edit orosházi, tóth teodóra szentesi, varga katalin mosonmagyaróvári és virág éva soproni középiskolai tanulók. a bíráló bizottság és sátoraljaujhely város tanácsa a nyelvoktatásban elért kimagasló eredményéért, a tanulók jó felkészítéséért két tanárt: csejtei györgynét, a győri 400-as ipari szakmunkásképző intézet, és bocskai mihálynét a szentesi horváth mihály gimnázium tanárát is elismerésben, jutalomban részesítette.

a diákok, a kísérő tanárok, a szülők és a vendégek vasárnap reggel széphalomban megkoszorúzták kazinczy ferenc, a nagy magyar nyelvújító és nyelvtanító sirját. /mti/
10.20 281084 1415

--

sb0004 4 160 mtib1005

türkmén szőnyegek

1984. október 28. - türkmén szőnyegetek bemutató kiállítás nyílt vasárnap a nagytétényi kastély-muzeumban.

az iparművészeti muzeumnak gazdag gyűjteménye van a távoli nép szőnyegszövő-művészetének legszebb darabjaiból. az egykori jurták legfontosabb felszerelési tárgyai: a jurtát kívülről díszítő ajtófüggönyök, a különböző ajtókeret drapériák, a rögzítő kötelek, a falraakaszható szőnyegtáskák gazdag forma- és színviláguk. a mintegy 50 darabot bemutató kiállítás majd minden türkmén törzs munkájából válogatást kínál: láthatóak szalor törzs mintázatával díszített kisebb méretű szőnyegek csakugy, mint a nagy, reprezentatív, jomut, erszári és besir kárpitok. /mti/

di/tr/km/mz ag

10.53 281084 0726

--

sb0005 4 150 mtib1006 /ism./

javult az ételmérgezés gyanújával kórházba szállított fiatalok állapota

1984. október 28. - vasárnap már javult annak a 11 tanulónak az állapota, akiket szombaton a ceglédi állami tangazdaság cifrakerti építőtáborából szállítottak kórházba ételmérgezés gyanújával. három fiatal a budapesti korányi kórházban, 8 tanulót pedig a szolnoki hetényi géza kórházban ápolnak. az ügyeletes orvosok tájékoztatása szerint a fiatalok vasárnap már jól érezték magukat, s valószínűleg a jövő héten elhagyhatják a kórházat. /mti/

pf/mz/zsu ag
12.25 281084 0545

Bz

--

sb0006 4 180 mtib1007 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /1.rész/

1984. október 28. - a meteorológiai intézet jelenti október 28-án, vasárnap 12.00 órakor:

csak lassan szűnik meg az eső

a balti-tenger közelében örvénylő ciklon széles felhőzetéből a skandináv-félsziget és a szovjetunió legészakibb területein havazik, a szovjetunió középső vidékein pedig esik az eső. az atlanti-óceán fölött is ciklon alakult ki, melynek hatására enyhe, nedves levegő áramlik egyelőre még csak a brit-szigetek fölé. emiatt ott is gyakori az eső és erős a szél. ugyanakkor nyugat-európa többi részén, valamint az ndk, lengyelország és csehszlovákia területén kevés a felhő, de ködös az idő, és nincs számottevő csapadék. vastag felhőtömeg takarja viszont magyarországot és a balkán-félsziget nyugati felét. a jelentős csapadékot okozó felhőzetet a nedves mediterrán levegő és az északról érkező hideg léghullámok hozták létre. a hidegebb levegő dél felé nyomul, és a széles felhőzet is lassan eltávolodik hazánktól.

szombaton is felhős idő volt magyarországon. igaz, többfelé kisütött a nap, de csak rövid időre. a legtöbb napsütés 3-4 óra volt, ezt is kevés helyről jelentették. általában gyengén esett az eső, és 1-4 mm volt a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége. néhol előfordult 5-6 mm is, viszont baranya, tolna és főként somogy megyében 10-15 mm-t is mértek. homokszentgyörgyről pedig 21 mm-t jelentettek. a hőmérséklet csúcserőssége szombaton 12 és 20 fok között volt, a 14-15 fok volt a leggyakoribb. éjszaka 7-11 fokig csökkent a hőmérséklet.

délelőtt nem sokat változott a fölöttünk lévő felhőzet. egy-két helyen kicsit kiszakadt, illetve időnként elvékonyodott. ilyenkor átmenetileg megszűnt az eső. az ország legnagyobb részén azonban egész délelőtt borult, esős idő volt. több helyen megélnék, néhol meg is erősödött az északias szél. a hőmérséklet 11 órakor csak 8 és 13 fok között volt.

budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 12.9 fok volt, ez 4.1 fokkal magasabb mint a százéves átlag.
/folyt.köv./ zsu
12.32 281084 2052

3u

--

sb0007 4 180 mtib1008 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2.rész/

ma 12 órakor budapestben 10 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1027 mb, gyengén emelkedik.

várható időjárás hétfő estig:

vasárnap többnyire borult maradt az ég, és ismétlődő esőre kell számítani. hétfőn lassanként megszűnik az eső, és egyre több helyen szakad fel a felhőzet. az északias szél vasárnap még élénk, sokfelé erős lesz, hétfőn éjszaka viszont mérséklődik. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 2 és 7, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 9 és 14 fok között várható.

várható időjárás budapestben hétfő reggelig:

többnyire borult idő lesz esővel. napközben gyakran élénk északias szél várható. a hőmérséklet késő este 9, hétfőn hajnalban 5 fok körül lesz.

a duna vizállása budapestnél 172 cm, hőmérséklete 11.8 fok.
/mti/

zsu ag
12.35 281084 0925

--

sb0008 4 160 mtib1009

koncert a csontváry muzeumban

1984. október 28. - szokatlan helyszínen rendeztek hangversenyt vasárnap pécsen: a csontváry muzeumban adott koncertet egy bécsi kamarazenekar. ez volt a nyitóelőadása a „csontváry-matiné”, elnevezésű hangversenysorozatnak.

a janus pannonius muzeum, a baranya megyei művelődési központ és a doktor sándor-zsolnay művelődési ház havonta egy vagy két alkalommal szervez kamarakoncertet a kiállítás helyszínén. az 1973-ban alapított csontváry muzeum, amely a festőművész csaknem teljes életművét magában foglalja, tavaly nyílt meg ismét, felújítva

3u

bel

- 6 -

1984.10.28.

és kibővíve. a remek akusztikájú központi terem, a varázslatos hangulatu festmények ünnepi keretet adnak a képző- és zeneművészet találkozásának.

a nyitóelőadáson a bécsi zenei gimnázium kamaraegyüttese mutatkozott be a pécsi közönségnek. herbert otmayr karnagy vezetésével corelli, mozart, haydn és britten műveit, valamint - a magyar közönség iránti tiszteletből - bartók egyik szerzeményét szólaltatták meg.

az év hátralévő részében még három csontváry-matinét tartanak, pécsi muzsikusok közreműködésével. /mti/

igó/zsu ag
13.18 281084 1138

--

sb0009 4 180 mtib1010

a sérült diákok szülei az nszk-ban

1984. október 28. - a német szövetségi köztársaságban autóbusz-balesetet szenvedett pécsi diákok szülei a volán vállalat mentesítő járatával vasárnap giessenbe utaztak, ahol a leöwey klára gimnázium kórusa tartózkodik és amelynek klinikáján a sérült gyerekeket ápolják. az illetékes rendőrhatalóság és az ibusz soron kívül elkészítette számukra a szükséges utazási okmányokat, illetve ellátta őket valutával.

mint a korábbi híradásokból ismertté vált: csütörtökön este a frankfurttól ötven kilométerre fekvő giessen város határában az autópályán egy kamion hátulról belehajtott a pécsi autóbuszba. a járművön negyvenegy gyerek és három kísérő tanár utazott. az ütközés következtében három kislány olyan sérülést szenvedett, hogy be kellett szállítani őket a város egyetemi klinikájára. a többiek egy helyi autóbusszal megérkeztek szálláshelyükre.

a leöwey klára gimnázium igazgatósága a baleset óráitól kezdve állandó telefonkapcsolatot tart fenn a giessenben levő diákcsoporttal és folyamatosan tájékoztatja a helyzetről az érdeklődő hozzátartozókat.

a vasárnapi információ szerint a három sérült közül jankó ágota szombaton délután elhagyta a klinikát. balkezének gyűrűsujján idegszál-szakadás történt, az orvosok lézertárcsával összehegesztették az ideget. parasztsák máriát belső zuzódás és gyomorvérzés gyanújával megműtötték. mint kiderült: nincs súlyos

zsu

bel

- 7 -

1984.10.28.

sérülése, így hamarosan ő is felkelhet a betegágyból. tóth éva medencecsont-törést szenvedett, állandó megfigyelés alatt van, előreláthatóan a hét első napjaiban fogják megműteni. giessen város polgármesteri hivatala magára vállalta a felmerült költségeket.

a diákcsoport vezetői a kiállított izgalmakra való tekintettel lazítottak a programon, több pihenőidőt adtak a gyerekeknek, akik azonban az eredeti időpontban, azaz hétfőn este koncertet adnak az egyetemi város közönségének a vendéglátó herder gimnázium énekkarával együtt. a herderisták egy hónappal ezelőtt szerepeltek pécsen, azt a látogatást viszonyították most a leöwey klára gimnázium német nemzetiségi tagozatának növendékei.

a pécsi gyerekek a tervezett programok megfelelően kedden indulnak vissza magyarországra. /mti/

igó/mz ag
13.26 281084 2238

--

sb0010 4 130 mtib1011

gyors- és gépiróverseny

1984. október 28. - vasárnap miskolcon ünnepélyes díjkiosztással fejeződött be öt megye - borsod, hajdu, heves, nógrád, szabolcs - legjobb gép- és gyorsíróinak kétnapos, jubileumi versenye. a vetélkedőt a magyar gyorsírók és gépirók országos szövetségének 30 éves fennállását ünneplő miskolci csoportja hirdette meg, karöltve a kisz és a tit borsodi szervezeteivel.

az öt megye vállalataitól és intézményeitől félszáz, háromtagú csapat indult 15 perces gépirási másolásban és 10 perces gyorsírásban. az egyéni gyorsírási nagydíjat fabók károlyné, a miskolci december 4. drótművek dolgozója nyerte. a gépirási nagydíjat orosz valéria, a szabolcs megyei állami építőipari vállalat dolgozója vehette át. a hibátlansági nagydíjat virányi judit, a diósgyőri gépgyár dolgozója kapta. /mti/

tre/mz ag
15.09 281084 0842

zsu

--

bel.

- 8 -

1984.10.28.

sb0011 4 150 mtib1012

hazaérkezett kapolyi lászló

1984. október 28. - kapolyi lászló ipari miniszter vasárnap hazaérkezett moszkvából, ahol pjotr nyeporozsnyij szovjet energetikai és villamosítási miniszterrel, valamint wolfgang mitzinger-rel, az ndk szén- és energiaipari miniszterével tárgyalta az országaink közötti energetikai együttműködés továbbfejlesztésének kérdéseiről. /mti/

mg/mz ag
15.18 281084 0388

--

sb0012 4 130 mtib1013

trombitás-verseny

1984. október 28. - vasárnap zalaegerszegen befejeződött a zeneiskolai trombitások iii. országos versenye. a nemrég elhunyt kiváló zenepedagógusról és előadóművésze, lubik imréről elnevezett vetélkedőn három korcsoportban 39 szakiskola 61 növendéke vett részt. az első korcsoportban /11 éven aluliak/ skultéti zsolt /budapest, xi./, a harmadikban /14-15 évesek/ szilágyi lászló /berettyóújfalú/ és winkler balázs /budapest, ii./ megosztva kapta az első díjat. a második korcsoportban /12-13 évesek/ az első díjat nem adták ki, a második díjat szabó gergely /abony/ vehette át. az ünnepélyes eredményhirdetés után, a háromnapos program zárásaként a legjobban szerepeltek gála-koncertet adtak a városi kiállító- és hangversenyteremben. /mti/

tas/mz ag
15.44 281084 0790

Brs

--

bel.

- 9 -

1984.10.28.

sb0013 1 130 mtib1014

x. országos békekonferencia /1. rész/

1984. október 28. - vasárnap az építők rózsza ferenc székházában plenáris üléssel folytatta munkáját a x. országos békekonferencia. a tanácskozáson jelen volt méhes lajos, a szot főtitkára, az mszmp politikai bizottságának tagja és borbándi jános, a minisztertanács elnökhelyettese. a széksorokban csaknem 1200 küldött és meghívott vendég, köztük a társadalmi és tömegszervezetek, a munkáskollektívák, az ifjusági közösségek, az egyházak képviselői, tudományos és kulturális életünk kiemelkedő személyiségei foglaltak helyet. a konferencia munkájában részt vett a béke világtanács küldöttsége is.

az ülést kállai gyula, a hazafias népfront országos tanácsának elnöke nyitotta meg. elmondotta: a konferencia címére az ország különböző pontjairól számos távirat érkezett, ipari és mezőgazdasági nagyüzemek dolgozói, iskolák, pedagógus- és diákközösségei köszöntötték belpolitikai életünk e kiemelkedő eseményét.

ezután vályi gábor, a jelölő bizottság elnöke bejelentette: az új összetételű országos béketanács szombaton a késő esti órákban megtartotta alakuló ülését, és megválasztotta a testület elnökségét, valamint vezető tisztségviselőit. A sokasodó teendők, a mind nagyobb követelmények megkívánják, hogy az obt az eddiginél is rugalmasabban dolgozzék. ezért úgy döntöttek, hogy megszüntetik az ügyvezető elnökség intézményét és annak feladatait is egy, a korábbinál szűkebb létszámú, 35 tagú elnökség látja majd az országos béketanács ^{tel.} elnöke ismét sebestyén nándorné, főtitkára barabás miklós lett. ^{mint mondotta:}

a plenáris ülés hozzászólásokkal folytatódott.

pozsgay imre, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára a népfrontmozgalom nevében üdvözölte és együttműködéséről biztosította az új béketanácsot. szólt arról, hogy a magyar társadalomban az elmúlt egy-két esztendőben felerősödött a veszélyérzet a fenyegetettség szemben; most azért kell dolgozni, hogy ezen érzés fokozódó cselekvőkészséggel is párosuljon.

az egyén és a békemozgalom viszonyát elemezve hangoztatta: az emberek csak akkor hiszik el, hogy személyes közük van a békéhez, ha hisznek a közösségi intézményekben; abban, hogy egyéni életcéljaik megvalósításához, gondjaik megoldásához csak a közösség - s nem az elzárkózás, az elszigetelődés - képes lehetőséget nyújtani.

/folyt.köv./ zsu
16.18 281084 2341

Brs

--

sb0014 1 130 mtib1015

x. országos békekonferencia /2.rész/

a figyelem középpontjába a családot kell állítani, mert ez lehet biztosítéka a közösségi gondolkodásmód erősítésének. pozsgay imre az előrelépés fontos tényezőjének nevezte a mindennapokban megnyilvánuló demokrácia kiteljesítését is. mint mondotta: ahogyan az állampolgárok a társadalom valóságos szereplőivé váltak, úgy értik meg mindinkább, hogy szerepük lehet a világ gondjainak megoldásában is.

a továbbiakban kifejtette: hazánk elsősorban azzal gyakorolhat hatást a világra, ha továbbra is eredményesen oldja meg saját problémáit. a világbékéhez hazánk saját belső stabilitásának megőrzésével járulhat hozzá a leginkább, ezért ennek további megszilárdításán, a szocialista vívmányok előrevitelén kell fáradozunk.

fejti györgy, a kisz kb első titkára rámutatott: a fiatalok világszerte, így Magyarországon is tudatában vannak annak, hogy életkoruk miatt a legérdekeltettek a béke megőrzésében. feszül bennük a vágy, hogy tegyenek valamit, ám gyakran felvetődik bennük az a kérdés is: van-e tényleges lehetőségük erre. a béke ügyét szolgáló tettek keresése során ifjúságunknak tudnia kell: ha valaki tisztességesen dolgozik, tanul, részt vállal a társadalmi előrehaladás feladataiból, akkor - ha nem is tekintjük ezt konkrét békemozgalmi tétnek -, hozzájárul békeszerető politikánk súlyának növeléséhez. ugyanakkor növekvő szerepe van a béke megőrzését szolgáló cselekvés közvetlen formái bővítésének is.)

az ifjúsági mozgalom tevékenységében ma nagyobb teret kapnak az egyének és közösségek békeakarátát kifejező új kezdeményezések. egyetemeken, középiskolákban, üzemekben és intézményekben ifjúsági békecsoporthok, körök, klubok alakultak, s hasznos eszmecserék, élénk viták bontakoztak ki. - mi nyitottan fogadjuk a fiatalok kérdéseit, megértjük aggodalmaikat, kétségeiket is - mondotta fejti györgy, hozzátéve: - de nem riadunk vissza az eszmei vitáktól sem, ha azt tapasztaljuk, hogy a fiatalok őszinte békevágyát ellenfeleink kétes politikai céljaik érdekében próbálják kihasználni, ha megkísérlik szembe állítani a békeakaratot a haza védelmének megtisztelő kötelezettségével, szövetségi elkötelezettségünk vállalásával.
/folyt.köv./ zsu
16.26 281084 2222

BW

--

sb0015 1 130 mtib1016

x. országos békekonferencia /3.rész/

végezetül a kisz kb első titkára kijelentette: a szervezet a jövőben is arra törekszik, hogy a fiatalok tenniakarása, dinamizmusa tovább gazdagítsa a békemozgalmat: hogy a különböző korosztályok értékes együttműködésével a magyar békemozgalom még többet tehessen milliók reményeinek valóra váltásáért.

timmer józsef, a szakszervezetek budapesti tanácsának elnöke hangsúlyozta: a magyar békemozgalom eddig is számíthatott és a jövőben is számíthat a szakszervezetek több milliós tagságára, az üzemi kollektívákra, a szocialista brigádmozgalomra. szólt azokról a vállalati, üzemi, szövetkezeti, akciókról, amelyek azt bizonyították, hogy a szakszervezetek tagsága kész azon munkálkodni, hogy tovább erősödjék a béke védelméért, a leszerelésért folytatott küzdelem. a nemzetközi szakszervezeti mozgalom is egyre nagyobb szerepet vállal a békeharcban - folytatta -, ma már különböző ideológiai nézeteket valló szakszervezeti központok és szövetségeik keresik annak lehetőségét, mi módon tehetnek még többet közösen a béke megővéséért, és sorra mozgósítják tagságukat e nemes ügy szolgálatára - mondotta. a jövőben azon kell fáradozni, hogy minden szakszervezet átértse: a világ 350 millió szervezett dolgozójának egységes fellépése is segítheti a béke megőrzését. /folyt.köv./ zsu
16.32 281084 1331

--

sb0016 1 130 mtib1017

x. országos békekonferencia /4.rész/

a vitában felszólalók közül többen hangot adtak annak a véleményüknek: jelentős eredmény, hogy a magyar békemozgalom tömegkapcsolatai az utóbbi esztendőben erősödtek. fontos annak, hogy a jövőben valamennyi tömegszervezet, -mozgalom együttes erővel lépjen fel a béke megővéséért. növekedett az érdeklődés a békével összefüggő kérdések iránt, és sokasodott azoknak a száma, akik aktívan részt vállalnak a békemozgalomban - fejtették ki a hozzászólók. ugyanakkor a fegyverkezési hajszák fokozódása miatt az emberekben növekedett a félelem, a bizonytalanság. a jövőben tehát még nagyobb figyelmet kell fordítani arra, hogy erősödjék az emberek hite a béke megőrzésének lehetőségében. a propaganda munkában pontos képet kell rajzolni a fenyegető veszélyekről, de szükséges tudatosítani azt is, hogy létezik erő, amely képes megakadályozni egy újabb világégést.

szorgalmazása

W

a békemozgalom és a tudomány kapcsolatával összefüggésben megfogalmazódott: a tudomány által feltárt természeti törvények gyakorlati hasznosításáról a társadalom dönt, így arról is, hogy az atomenergiát békés célok vagy pusztító szándékok szolgálatába állítja-e. fontos magatartásváltozást jelez a tudományos életben, hogy a nem-politizáló tudósok, nemzetközi szervezeteik is elfogadják és támogatják a béke ügyét előmozdító javaslatokat. az utóbbi esztendőkből számottevően fejlődött a békekutatás egyik jelentős területe, a politológia: ennek tudományos eredményeit a békemozgalom is hasznára fordíthatja. az egyik felszólaló felidézte a „nukleáris tél”, vízióját: a jelenlegi nukleáris fegyverkészlet felének felrobbantásával a földgolyót olyan hamuréteg ölelné körül, amely csak egy évtized múltán ritkulna meg eléggé ahhoz, hogy a nap sugarai újra eljussanak bolygónkra. egy ilyen nukleáris katasztrófa után tehát elpusztulna a növényzet, s minden lény számára megszűnnének az életfeltételek - figyelmeztetnek tanulmányaikban a kutatók. ezeket a tudományos publikációkat a közvélemény befolyásolására is jól lehetne használni - vélték számosan.
/folyt.köv./ zsu
16.46 281084 2095

--

sb0017 4 130 mtib1018

x. országos békekonferencia /5.rész/

a hazánkban élő nemzetiségek aktívan kiveszik részüket a békeharcból - mutattak rá mások. szóltak arról: a vallásos emberek is érdekeltek a mozgalom erőfeszítéseiben, hiszen hitükből fakadó parancs az élet védelme. nemzetközi kapcsolataikban egyházaink a béke védelmének ügyét állítják középpontba, s azon fáradoznak, hogy a feszültségek okait ellentétesen megítélők is szót értsenek a béke megőrzésének kérdésében.

a nemzetközi békemozgalomban bekövetkezett változásokkal kapcsolatban elhangzott: a 80-as évek elején a nyugat-európai és az egyesült államok-beli megmozdulásokból olyan újabb társadalmi rétegek is bekapcsolódtak, amelyek olykor szocializmus-ellenes, szovjetellenes nézeteket képviselnek. ezért a nyugati mozgalmakkal való akciógység úgy erősíthető, ha propagandánkban pontos, valóságos képet rajzolunk társadalmunkról.

azokban a nemzedékekben, amelyek már átéltek egy világéget, a háborút elutasító magatartás könnyebben válik politikai cselekvéssé - hangoztatták a felszólalók. a békemozgalom ilyen tudatos tetteket követel, ezért nagy jelentőségűek azok a rendezvények, békegyűlések, amelyeken a fiatalabb korosztályok is felelhetnek szavukat az

30

értelmetlen halál ellen, s felébreszthetik a felelősségtudatot a világ sorskérdéseit közömbösen szemlélőkben is. a diákok békefogalmával kapcsolatosan a hozzászólók arra hívták fel a figyelmet, hogy a tizenévesek számára a béke a szabadságot, a biztonságot, a jólétet, a nyugalmat testesíti meg. bár személyes élményük nincs róla, szörnyűségnek tartják a rettegést, az éhezést, a fegyverek okozta halált. a mindennapi pedagógiai munkában jól érzékelhető, hogy a diákok fontosnak tartják a világbéke megőrzését.
/folyt.köv./ zsu
16.52 281084 1756

--

sb0018 1 130 mtib1019

x. országos békekonferencia /6.rész/

a vasárnapi plenáris ülés vitájában felszólaltak: miklóssy józsefné női szabó kisiparos; szendrei istván egyetemi tanár, a hmf soproni városi bizottságának elnöke; rusz márk, a magyarországi délszlávok demokratikus szövetségének elnöke; bartha tiber, a tiszántuli református egyházkerület püspöke, az ökumenikus tanács elnöke; pataki jános, a hmf budapesti bizottságának alelnöke; straub f. bruno akadémikus; kőszegi ferenc tudományos munkatárs; mezei andrás író; dr. bodó ágnes igazgató főorvos; németh zoltán főiskolai tanár; bárni olga tanár; hardi péter a külpolitika című folyóirat főszerkesztője; kereszty éva egyetemi hallgató; barna lajos, a főtí gyermekváros nyugalmazott igazgatója; páskándi géza író; szegedi imre szerkezeti lakatos és lőrincze péter, a magyar kereskedelmi kamara főtítkára.

a hozzászólásokat követően pálos tamás, a magyar távirati iroda főszerkesztője, a szerkesztőbizottság tiszelnöke bejelentette: a Tanács konferencia állásfoglalásának tervezetéhez több javaslat érkezett. a szerkesztőbizottság azok mindegyikét gondosan mérlegelve megállapította, hogy az észrevételek, a javaslatok gazdasági kivánták a dokumentumot; ezért a szerkesztőbizottság azok elfogadását javasolja. a konferencia küldöttei az állásfoglalást - a tartalmi módosítások mindegyikét figyelembe véve - egyhangu szavazással elfogadták. /folyt.köv./

zsu
17.13 281084 1410

Konferencia

--

sb0019 1 130 mtib1020

x. országos békekonferencia /7.rész/

barabás miklós, az országos béketanács főtitkára a kétnapos eszmecsere tapasztalatait összegezve megállapította: a plenáris üléseken és a szekció-tanácskozásokon elhangzott mintegy 150 felszólalás, az észrevételek és a javaslatok jelentősen hozzájárultak a békemozgalmi munka tartalmi vonásainak erősítéséhez. a küldöttek, bár eltérő világnézeti elkötelezettséggel fejtették ki álláspontjukat, abban egyetértettek, hogy a béke csakis közös erőfeszítéssel őrizhető meg. általában: a vita a mozgalom sajátjává, a közös cselekvést előrelendítő erejévé vált, s ez jelentős eredmény - tette hozzá. a mai, feszült nemzetközi helyzetben arra van szükség, hogy felemeljük tiltakozó szavunkat ha bárhol a világon megsértik az emberi jogokat, s visszavetik a szabadságra irányuló kezdeményezéseket - hangsúlyozta. a szolidaritás eszméje csak akkor telítődhet meg valós tartalommal, ha az állampolgárok megfelelően tájékozottak a világeseményekben, a tőlünk távoli országok életének történéseiben is. ezzel kapcsolatban kitért a tömegtájékoztatás eszközök felelősségére, az események, folyamatok sokoldalú bemutatásának fontosságára is.

az obt főtitkára részletesen foglalkozott a vitákban elhangzott és az ifjúságot érintő észrevételekkel: - napjaink fiataljai másként kérdeznak, mint az elődök, s nem hajlandók elfogadni a készen kapott válaszokat. ez természetes, hiszen minden nemzedék elidegeníthetetlen joga, hogy maga keresse meg kérdéseire a feleleteket - mutatott rá, hangsúlyozva: a magyar békemozgalom további előrelépésének egyik feltétele éppen az, miként tudja egyesíteni az ifjúság dinamizmusát az idősebbek tapasztalataival. ezzel összefüggésben aláhuzta a békére nevelés fontosságát, kiemelve, hogy ez a feladat nem hárulhat egyedül az iskolákra.
/folyt.köv./
17.22 281084 1818

--

sb0020 4 130 mtib1022

x. országos békekonferencia /8.rész/

végezetül bejelentette, hogy a konferencia nevében táviratot intéztek az éppen a tanácskozással egyidőben zajló, nagyszabású párizsi békedemonstráció résztvevőihöz, kezdeményezésüket annak tudatában köszöntve, hogy hazánk sorsa és boldogulása szorosan összefonódott a többi európai nép életével, az egyetemes béke ügyével.

a x. országos békekonferencia sebestyén nándorné zárszavával, s a szózat hangjaival ért véget. /folyt.köv./ zsu
17.26 281084 0488

--

sb0021 1 130 mtib1024

x. országos békekonferencia - obt elnökség /9.rész/

az obt új elnöksége: sebestyén nándorné elnök; boldizsár iván elnökhelyettes; sztanyik b. lászló elnökhelyettes; bárd andrás elnökhelyettes; barabás miklós főtitkár; horváth éva titkár; fodor istván titkár;

alberth béláné, a hazafias népfront hajdu-bihar megyei bizottságának titkára; aranyos zoltán református zsinati tanácsos, az obt egyházközi békebizottságának főtitkára; balogh andrás, az mszmp kb politikai főiskolájának tanszékvezető tanára, az obt fejlődési bizottságának elnöke; bebrits anna nyugalmazott nagykövet, az obt tájékoztatási bizottságának elnöke; biró imre kanonok-plébános, az obt katolikus bizottságának főtitkára; darvasi istván nyugalmazott főszerkesztő; deák livia, a magyar szolidaritási bizottság elnökhelyettes; debrei csaba egyetemi hallgató; hámosi csaba az mszmp xix. kerületi bizottságának első titkára; hardi péter a külpolitika című folyóirat főszerkesztője; házlinger györgy, a danuvia központi szerszám- és készülékgyár művezetője; hubay miklós a magyar írók szövetségének elnöke; karaszek judit, a kisz központi bizottságának osztályvezetője; kardosné, kaponyi erzsébet, a marx károly közgazdaságtudományi egyetem adjunktusa; kende istván nyugalmazott egyetemi tanár; kerényi józsef építész; laukó károly, a béke világtanács titkára; lehoczki mihály, a tot főtitkárhelyettese; réti ervin újságíró; révfalvi csaba, a hazafias népfront budapesti bizottságának titkára; ribánszki róbert, a hazafias népfront országos tanácsának titkára; simai mihály akadémikus, a magyar ensz

zu

társaság és az unicef magyar nemzeti bizottságának elnöke; sipőcz lajos, a tiszai vegyi kombinát vegyész mérnöke; straub f. brund akadémikus, az obt tudományos és kulturális bizottságának elnöke; szabó istván filmrendező, tolnay lászló, a magyar külügyi intézet főmunkatársa; az obt leszerelési bizottságának elnöke; vályi gábor az országgyűlési könyvtár nyugalmazott főigazgatója; vinkovits jánosné, a szot osztályvezető-helyettese. /folyt.köv./ zsu
17.35 281084 2030

--

sb0022 1 130 mtib1025

x. országos békekongresszus - bvt-sajtóértekezlet /10.rész/

- az ensz meghirdette leszerelési világhét jelentős eseményei közé tartoztak az elmúlt napokban magyarországon megtartott békedemonstrációk, a budapesti békemenet és a hétvégi konferencia is, amelyek nagymértékben hozzájárultak a világméretű akciók sikeréhez - hangzott el azon a sajtóértekezleten, amelyet a béke világtanács küldöttsége - romes csandra, a béke világtanács elnöke, james lamond, brit munkáspárti parlamenti képviselő, a brit békegyűlés elnöke, john hanley morgan tiszteletes, a kanadai békekongresszus elnöke, a bvt alelnökei és marcelino jaén, a panamai elnök tanácsadója, a bvt elnökségi tagja - tartott a kongresszus színhelyén.

a küldöttség tagjai tájékoztatást adtak arról, hogy a leszerelési hét európai eseményei nagyobb tömegeket mozgattak meg, mint az előző években, kiterjedtebbek voltak, hiszen sok országban kisvárosok, apró települések lakói is kifejezésre juttatták békeakarukat. a demonstrációk jellemzőjeként említették azt az alapvető célokban megmutatkozó egységet, amely a különböző békeszervezetek között kialakult, s amelynek erősítését a bvt fontos feladatának tartja. az európai államok közvéleménye tudatában van annak, hogy növekedett a nukleáris katasztrófa veszélye: ezért az idén új követelések jegyében indultak harcba a napjaink, s a jövő biztonságát féltő százezrek. transzparensiek egyebek között a nyugat-európai rakétatelepítések beszüntetését, az ott már elhelyezett nukleáris eszközök visszavonását követelték.

a jövő év békemozgalmi programjáról szólva elmondották: nagyszabású nemzeti és nemzetközi rendezvényeket terveznek a hitleri fasizmus feletti aratott győzelem, az ensz megalakítása és a hirosimai atombombázás 40. évfordulójára emlékezve. újságírók kérdéseire válaszolva a béke világtanács küldöttei a kanadai, az angliai és a latin-amerikai békemozgalmak tennivalóiról számoltak be. /folyt.köv./ zsu
17.43 281084 1949

Zsu

--

sb0023 1 130 mtib1027

x. országos békekongresszus - állásfoglalás /11.rész/

a békéért érzett felelősség és cselekvési készség jegyében tanácskozott a x. országos békekongresszus. megállapította, hogy a magyar békemozgalom, amely hazánk érdekeit, az emberiség egyetemes ügyét szolgálja, alapvetően teljesíti feladatát; hozzájárul ahhoz, hogy népünk meggyőzően adjon hangot békeakarátának, cselekedjen a béke védelmében és erősítéséért - rögzíti bevezetőben az állásfoglalás, majd így folytatódik:

a konferencia úgy ítélte meg, hogy a magyar békemozgalom az új követelményekhez igazodva megújul. tevékenységében nagyobb teret kapnak az egyének és közösségek békeakarátát kifejező kezdeményezések, visszaszorulóban vannak a formális elemek. ezáltal programjai, megmozdulásai tartalmasabbak, szívesebbek, vonzóbbak lettek, hasznos eszmecserékre, élénk vitákra adtak alkalmat, erősödött mozgalmi jellegük. bővült a mozgalom társadalmi bázisa, növekedett befolyása.

békemozgalmunk a ix. magyar békekongresszus óta eltelt hat évben is hozzájárult a béke erőinek világméretű összefogásához. őszinte, nyílt párbeszédet, építő szándéku vitát folytatott minden olyan külföldi, elsősorban európai szervezettel, amely erre készséget mutatott.

az országos konferencia küldöttei megemlékeztek a béke-világmozgalom elindulásának 35. évfordulójáról, tisztelettel köszöntötték a mozgalom alapító tagjait. nagyra értékelték, hogy napjainkra jelentős politikai erővé vált a békeszerető emberek világméretű összefogása.

a nemzetközi helyzet jellemzőiről szólva a dokumentum rámutat:

a magyar békemozgalomnak ma szembe kell néznie a nemzetközi feszültség, a fegyverkezési verseny növekedéséből, a mind több tömegpusztító eszköz megjelenéséből fakadó súlyos problémákkal. a tőkés világ - mindenekelőtt az egyesült államok - szélsőségesen reakciós körei a történelmileg kialakult erőegyensúly megbontására törekedve tovább fokozzák és egyre újabb területekre terjesztik ki a fegyverkezési hajszát. az amerikai középhatósugaru nukleáris eszközök nyugat-európai telepítésének megkezdése lehetetlenné tette a tárgyalások folytatását a stratégiai, illetve a hadszíntéri nukleáris fegyverek korlátozásáról, tovább élezte a nemzetközi feszültséget, rontotta a nemzetközi légkört.

Zsu

a szocializmust építő magyar nép biztonságban kíván élni. vívmányait féltve érthető aggodalommal figyeli a nemzetközi eseményeket. a mai világhelyzetben a mozgalom legfontosabb feladata, hogy hozzájáruljon olyan nemzetközi légkör megteremtéséhez, amelyben a leszerelést előmozdító tárgyalások újrakezdődhetnek, pozitív eredményre vezethetnek. /folyt. köv./ mz/zsu
17.52 281084 2638

--

sb0024 1 130 mtib1028

x. országos békekonferencia - állásfoglalás /12.rész/ az országos békekonferencia meggyőződéssel vallja: korunkban a világháború elkerülhető, a béke megőrzése elérhető cél, érte élni, dolgozni, harcolni érdemes, valamennyiünk kötelessége - hangsúlyozza az állásfoglalás.

ezt követően a dokumentum felszabadulásunk, s a fasizmus felett aratott győzelem közelgő 40. évfordulójára, történelmi utunk tanulságaira, az elmúlt négy évtized társadalomépítő erőfeszítéseire emlékeztet, majd a feladatokat számba véve leszögezi:

a magyar békemozgalom munkájának középpontjában változatlanul az a törekvés áll, hogy népünk békeakarát kifejezve, a társadalom minden rétegét mozgósítva alkotó módon járuljon hozzá hazánk békepolitikájának formálásához és megvalósításához. Legyen tevékeny részese azoknak a nemzeti és nemzetközi társadalmi erőknél, amelyek a béke védelméért, a biztonság megszilárdításáért küzdenek. segítse a béke világtanács tevékenységét, tömegkapcsolatainak bővítését. céljai elérése érdekében törekedjen széles együttműködésre, nyílt párbeszédre európa minden reálisan gondolkodó és cselekvő mozgalomával, személyiségével, hogy együtt érjük el a fő célt: a világ béke megőrzését és megszilárdítását, földrészünk megszabadítását a nukleáris fegyverektől.

a mozgalom hiva és szószólója a leszerelésnek, elsősorban a nukleáris leszerelésnek, mert fontosnak tartja, hogy megálljon a fegyverkezési hajszák és a katonai erőegyensúly a fegyverzet mind alacsonyabb szintjén maradjon fenn - folytatódik a dokumentum. - a mozgalom támogatja hazánk külpolitikáját, a szovjetunió és a többi szocialista ország békekezdeményezéseit, az ensz erőfeszítéseit. várakozással tekint az 1986-ra meghirdetett nemzetközi békeév elé, amelyre gazdag programot készít. elő kívánja segíteni a helsinki záróokmányban foglaltak maradéktalan megvalósítását, amelynek menetében jelentős esemény lesz a fővárosunkban 1985 őszén összeülő európai kulturális fórum.

Brs

a magyar békemozgalom szolidaritást vállal ázsia, afrika és latin-amerika népeivel minden földrész haladó erőivel, amelyek eltökélték, hogy országaikat megszabadítsák az gyarmatosítás sulyos örökségétől, a neokolonializmustól, a diktatórikus elnyomástól, az imperialista beavatkozástól, és a szabad független fejlődés, az emberi élet útján haladnak.

/folyt.köv./ mz/zsu
17.58 281084 2346

--

sb0025 1 130 mtib1029

x. országos békekonferencia - állásfoglalás /13.rész/

a továbbiakban az állásfoglalás kifejti: a mozgalom a béke szeretetéből táplálkozó népi-nemzeti egység egyik alkotó eleme és erősítő tényezője. ezért is szélesíti együttműködését a hazafias népfronttal, más társadalmi mozgalmakkal és tömegszervezetekkel. törekszik arra, hogy a munkásság és a szövetkezeti parasztság mind szélesebb tömegei vegyenek részt a békemunkában. tovább építi, mélyíti kapcsolatait a tudósokkal, írókkal, művészekkel, pedagógusokkal, orvosokkal, az értelmiség minden rétegével, s igyekszik cselekvési körébe vonzani társadalmunk kiemelkedő személyiségeit. mindinkább bevonja munkájába a hazánkban élő nemzetiségűeket. támogatja a helyi békemozgalmi közösségek, öntevékeny csoportok létrehozását az üzemekben, a szövetkezetekben, a hivatalokban, a kulturális, az oktatási, a tudományos és az egészségügyi intézményekben, a különböző foglalkozási ágak körében. a békemozgalom elősegíti, hogy a fiatalok a jövőben még aktívabban vegyenek részt munkájában.

a béke a különböző világnézetű emberek egyetemes ügye. ezt jól tükrözi, hogy a magyar egyházak és vallás-felekezetek felelősséget éreznek és vállalnak a hazáért és az emberiségért. tevékenységük a jövőben is értékes hozzájárulás lesz a közös üggyhöz: az élet és a béke védelméhez.

a dokumentum a tennivalókról szólva egyebek között kiemeli: a magyar békemozgalom feladatai közül a legfontosabbnak azt tartja, hogy munkájának tartalma álljon összhangban nemzeti célkitűzéseinkkel és nemzetközi elkötelezettségünkkel, érvelése meggyőző, stílusa vonzó legyen, módszerei és eszközei pedig segítsék elő, hogy minél szélesebb körhöz eljutva az emberek értelmére és érzelmére egyaránt hatni tudjon.

Brs

az országos békekonferencia állásfoglalásában végezetül felhívással fordul minden honfitársunkhoz: tegyünk meg mindent nemzeti boldogulásunkért, szocialista hazánkért, a békéért!
/folyt. köv./

fr/gi/na/-ár/mz/zsu
18.04 281084 1968

--

sb0026 1 130 mtib1030

x. országos békekonferencia - németh károly - csandra /14.rész/

németh károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára találkozott romes csandrával, a béke világtanács elnökével, aki a bvt-nek a x. országos békekonferencián részt vett küldöttségét vezette. megbeszélést folytattak a nemzetközi békemozgalom időszerű kérdéseiről és a magyar békemozgalom további részvételéről a háboruellenes erőfeszítésekben.

/mti/
mz/ár/zsu ag
18.07 281084 0471

--

sb0027 4 130 mtib1033

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke

1984. október 28. -

sb0001 szürös mátyás londonba utazott
sb0002 radnóti-ünnepség
sb0003 ,,édes anyanyelvünk,, verseny
sb0004 türkmén szőnyegek
sb0005 javult az ételmérgezés ...
sb0006 időjárásjelentés /1. rész/
sb0007 időjárásjelentés /2. rész/
sb0008 koncert a csontváry muzeumban
sb0009 a sérült diákok szülei ...
sb0010 gyors- és gépiróverseny
sb0011 hazaérkezett kapolyi lászló
sb0012 trombitás-verseny
sb0013 x. országos békekonferencia /1. rész/
sb0014 x. országos békekonferencia /2. rész/

Fu

sb0015 x. országos békekonferencia /3. rész/
sb0016 x. országos békekonferencia /4. rész/
sb0017 x. országos békekonferencia /5. rész/
sb0018 x. országos békekonferencia /6. rész/
sb0019 x. országos békekonferencia /7. rész/
sb0020 x. országos békekonferencia /8. rész/
sb0021 x. országos békekonferencia /9. rész/
sb0022 x. országos békekonferencia /10. rész/
sb0023 x. országos békekonferencia /11. rész/
sb0024 x. országos békekonferencia /12. rész/
sb0025 x. országos békekonferencia /13. rész/
sb0025 x. országos békekonferencia /14. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: andai györgy
- v é g e -

/mti/ zsu/mz ag
18.43 281084 1281

Fu

--

M.T.I.Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1984. október 29. bel h é t f ő

sb0001 4 150 mtib1001

megfelelő takarmánykészletek télre

1984. október 29. - a minden eddiginél nagyobb állatállomány biztonságos átteleltetéséhez, a termelési célok eléréséhez általában elegendő széna- és abrak-készletek állnak az üzemek és a háztáji gazdaságok rendelkezésére - ez tűnik ki a mém-nek a takarmányhelyzetről most készített felméréséből.

eszerint - habár az idén is több területet aszály sújtott - a tavalyinál összességében kevesebb hiányzik az állati táplálékokból. mindez - egyebek között - a másodvetéseknek az eredménye, de azzal is magyarázható, hogy az üzemek - éppen a tavalyi gondokból okulva - a korábbiaknál körültekintőbben szervezik meg a tápanyagbeszerzést. sok helyen - így bács-kiskun, csongrád és békés megyében, ahol a vártnál kevesebb szénát gyűjthettek be az üzemek - ősszel, amíg a fagyok be nem köszöntenek, legeltetéssel igyekeznek minél későbbre tartalékolni a betakarított készleteket. a szeptemberi esők felfrisítették a gyepet, így az viszonylag dus legelőt ad a növendékmarhának, tehénnek, juhnak. néhány helyen a már letört kukorica után a táblákra engedik az állatokat, így nem megy veszendőbe a csupaszon maradt szár sem. megnövekedett a konzervgyári melléktermékek keletje is: a korábbi években a borsó, a zöldbab, a paradicsom és az alma feldolgozása során keletkezett hulladékanyag zömét nem hasznosították, most viszont valósággal versengenek érte az állattartó üzemek; felfedezték ugyanis, hogy ezzel olcsó tápanyaghoz jutnak.

